



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

ОБЛАСТНОЙ ЗАКОН

О поправках к Уставу Смоленской области

**Принят Смоленской областной Думой
1 июля 2025 года**

Статья 1

Внести в Устав Смоленской области (Вестник Смоленской областной Думы и администрации Смоленской области, 2001, № 4, стр. 58; 2002, № 13, стр. 40; Смоленская газета (приложение), 2003, 10 июля; Вестник Смоленской областной Думы и Администрации Смоленской области, 2003, № 2 (часть 2), стр. 333; 2004, № 5 (часть I), стр. 139, 140; 2005, № 5 (часть II), стр. 16; № 7 (часть I), стр. 16; 2006, № 5 (часть I), стр. 6; 2007, № 3, стр. 23; № 4 (часть I), стр. 146; 2008, № 2, стр. 16; № 6, стр. 33; 2009, № 3 (часть II), стр. 12; № 7 (часть III), стр. 20; № 10 (часть II), стр. 68; 2010, № 3 (часть I), стр. 24; № 8 (часть II), стр. 33; 2012, № 2 (часть I), стр. 29; № 5 (часть I), стр. 32; № 6 (часть I), стр. 34; № 12 (часть V), стр. 9; 2013, № 3 (часть II), стр. 348; № 7 (часть II), стр. 22; Официальный интернет-портал правовой информации (www.pravo.gov.ru), 8 июля 2015 года, № 6700201507080021; 26 февраля 2016 года, № 6700201602260017; 28 апреля 2017 года, № 6700201704280005; 9 октября 2017 года, № 6700201710090017, № 6700201710090008; 4 апреля 2018 года, № 6700201804040064; 28 июня 2018 года, № 6700201806280032; 28 февраля 2019 года, № 6700201902280029; 12 сентября 2019 года, № 6700201909120017; 26 ноября 2020 года, № 6700202011260013; 18 декабря 2020 года, № 6700202012180003; 25 марта 2021 года, № 6700202103250012; 24 июня 2021 года, № 6700202106240021; 26 мая 2022 года, № 6700202205260007; 6 июля 2023 года, № 6700202307060029; 28 сентября 2023 года, № 6700202309280014; 29 марта 2024 года, № 6700202403290018) следующие поправки:

- 1) в пункте 2 статьи 14 слова «их использования» заменить словами «их официального использования»;
- 2) в абзаце втором статьи 17 слова «органами местного самоуправления города Смоленска» заменить словами «органами местного самоуправления городского округа Смоленск»;
- 3) в пункте 3 статьи 19 слова «, выборным должностным лицом местного самоуправления и членом выборного органа местного самоуправления» исключить;

4) в статье 24:

а) в подпункте «б⁵» пункта 1 слова «о согласовании» заменить словами «по вопросам»;

б) в подпункте «к²» пункта 3 слова «о согласовании» заменить словами «по вопросам»;

5) в подпункте «б¹» пункта 4 статьи 34 слова «о согласовании» заменить словами «по вопросам»;

6) в статье 57:

а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Правовую основу местного самоуправления в Смоленской области составляют Конституция Российской Федерации, общепризнанные принципы и нормы международного права, международные договоры Российской Федерации, федеральные конституционные законы, Федеральный закон от 20 марта 2025 года № 33-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти» (далее – Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»), другие федеральные законы, издаваемые в соответствии с ними иные нормативные правовые акты Российской Федерации (указы и распоряжения Президента Российской Федерации, постановления Правительства Российской Федерации, иные нормативные правовые акты федеральных органов исполнительной власти), Устав Смоленской области, областные законы и иные областные нормативные правовые акты, уставы муниципальных образований Смоленской области, решения, принятые на местных референдумах и сходах граждан, и иные муниципальные правовые акты.»;

б) в пункте 2 слова «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» заменить словами «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»;

7) в статье 58:

а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

«1. Территория Смоленской области разграничивается между муниципальными округами и городскими округами.»;

б) в пунктах 2 и 3 слова «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» заменить словами «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»;

8) в пункте 2 статьи 60 слова «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» заменить словами «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»;

9) статью 61 изложить в следующей редакции:

«Статья 61. Полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения

Полномочия органов местного самоуправления по решению вопросов непосредственного обеспечения жизнедеятельности населения определяются в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти».»;

10) в статье 65 слова «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» заменить словами «Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти»;

11) статью 67 изложить в следующей редакции:

«Статья 67. Ответственность органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления

Органы местного самоуправления и должностные лица местного самоуправления несут предусмотренную законодательством Российской Федерации ответственность, в том числе в случае нарушения ими Конституции Российской Федерации, федеральных конституционных законов, федеральных законов, Устава Смоленской области, областных законов, устава муниципального образования Смоленской области, а также в случае ненадлежащего осуществления указанными органами и должностными лицами переданных им отдельных государственных полномочий.».

Статья 2

1. Настоящий областной закон вступает в силу по истечении десяти дней после дня его официального опубликования, за исключением пункта 9 статьи 1 настоящего областного закона.

2. Пункт 9 статьи 1 настоящего областного закона вступает в силу с 1 января 2027 года.

**Губернатор
Смоленской области**

**1 июля 2025 года
№ 62-з**



В.Н. Анохин